
                                 Protokół nr 6 /2024
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej
Rady Miasta i Gminy Szamotuły

z dnia 12 listopada 2024r.

Posiedzenie Komisji  Rewizyjnej  Rady Miasta i  Gminy Szamotuły ,  któremu przewodniczyła
Bernadeta Markiewicz  odbyło się w Sali Nr 3 Urzędu Miasta i Gminy Szamotuły  przy  ul.
Dworcowej  26.  -  w sprawie  Powołanie  Zespołów Kontrolnych i  ustalenie  zakresów kontroli  dla
następujących zagadnień :
- Funkcjonowania Karty Mieszkańca ,
- Dofinansowania wymiany źródeł ciepła na proekologiczne urządzenia grzewcze,    
- Wydatków poniesionych przy usuwaniu pokryć dachowych zawierających azbest. 

W posiedzeniu wzięło udział:

4 radnych na 6 członków Komisji Rewizyjnej.

1. Radna Bernadeta Markiewicz - Przewodnicząca

2. Radna Ilona Kaluga – członek,

3. Radna Joanna Gzyl – członek,

4. Radny Maciej Magdziarek – członek.

W posiedzeniu także wzięli udział:
1 .  Pani Izabela Śliwa -inspektor w wydziale Inwestycji i Ochrony Środowiska.
2.   Pani E.B.G. -  mieszkanka M. i G. Szamotuły ,
3. Pan Marek Libera – Redaktor Naczelny Gazety Szamotulskiej.
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia Komisji i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia Komisji Rewizyjnej .
3. Powołanie Zespołów Kontrolnych i ustalenie zakresów kontroli dla następujących zagadnień :

- Funkcjonowania Karty Mieszkańca ,
- Dofinansowania wymiany źródeł ciepła na proekologiczne urządzenia grzewcze,    
- Wydatków poniesionych przy usuwaniu pokryć dachowych zawierających azbest. 

4. Sprawy bieżące.
5. Wolne głosy i wnioski.
6. Zakończenie posiedzenia.

Ad  1. Przewodnicząca  Komisji  Rewizyjnej  rozpoczęła  posiedzenie  i   przywitała  członków

Komisji oraz zaproszonych i przybyłych  gości . Jednocześnie stwierdziła, że na 6 członków

Komisji Rewizyjnej obecnych na posiedzeniu jest 4 -oro członków. Komisja zatem posiadała

wymagane quorum.



Ad 2. Przyjęcie porządku posiedzenia Komisji Rewizyjnej .

Przewodnicząca Komisji przedstawiła porządek posiedzenia. Członkowie nie zgłosili uwag do 
przedstawionego porządku posiedzenia.       
                                                                                                                                                                      
Głosowanie nad przyjęciem porządku posiedzenia:
Za -4 głosy, przeciw- 0 głosów, wstrzymujących się -0 głosów.

Przewodnicząca wyznaczyła na protokolanta posiedzenia Komisji Rewizyjne Radną Ilonę Kalugę.

Ad. 3 Powołanie Zespołów Kontrolnych i ustalenie zakresów kontroli dla następujących zagadnień :
- Funkcjonowania Karty Mieszkańca ,
- Dofinansowania wymiany źródeł ciepła na proekologiczne urządzenia grzewcze,    
- Wydatków poniesionych przy usuwaniu pokryć dachowych zawierających azbest. 

W  celu  przybliżenia  tematyki  Pani  Bernadeta  Markiewicz  –  przewodnicząca  Komisji  Rewizyjnej
poprosiła Panią Izabelę Śliwę – inspektora w Urzędzie Miasta i Gminy o omówienie zasad udzielania
wymiany źródeł ciepła na proekologiczne urządzenia grzewcze , która stwierdziła co następuję:

Gmina co rocznie dofinansowuje wymianę urządzeń grzewczych na proekologiczne . W ubiegłym roku
na dofinansowanie w budżecie było zaplanowane 100 000,00 zł , z tego 29 000,00 zł poszło z budżetu
pozostał kwota z kar środowiskowych W tym roku w budżecie przeznaczone było  79 000 zł tylko z kar
środowiskowych. 
Złożonych w roku 2024 było 47 wniosków , a w ubiegłym roku 28 wniosków.  W tym roku było większe
zainteresowanie w związku z tym, że zgodnie z ustawa antysmogową i obowiązującymi przepisami do
końca  2023  r.  należało  wymienić  te  nie  ekologiczne   źródła  ciepła  tzw.  „kopciuchy”  -to  ludzi
zmobilizowało . 
Złożono 47 wniosków ale stać nas było tylko żeby podpisać umowy z 17 osobami- wnioskodawcami
ponieważ  nasza  uchwała  stanowi,  że  dofinansowujemy  proekologiczne  urządzenia  grzewcze  
w wysokości 70% wartości urządzenia ale nie więcej niż 4 000,00 zł na urządzenia ekologiczne czyli
piece na pellet, piece zgazowujące drewno, piece elektryczne i 6 000,00 zł do pomp ciepła. To 70%
dofinansowania sprawdza się w przypadku pieców na gaz, porównując ceny urządzeń gazowych , na
małe mieszkanie i ktoś  kupi sobie piec gazowy to 70 % wartości urządzenia gazowego niekiedy nie
przekracza 4 000,00 zł. ale już nie w budynkach jednorodzinnych nie wystarczy. 
Jest dzisiaj alternatywa w postaci Programu „Czyste Powietrze” , dlatego gmina nie przeznacza aż tyle
środków w  budżecie, ponieważ mieszkańcy mogą skorzystać z tego programu. Gmina ma podpisane
porozumienie z Wojewódzki Funduszem Ochrony  Środowiska i jest osoba która pomaga wypełniać
wnioski.  Punkt  jest  czynny  w  godzinach  pracy  urzędu  przez  cały  tydzień.  W  punkcie  udzielamy
informacji,  doradzamy  mieszkańcom.  Wnioski  wypełnia  się  w  generatorze  wniosków,  my  tych
wniosków nie wypełniamy, zatrudnimy osoby z zewnątrz ale w ogóle byśmy tego nie zdążyli  zrobić ,
mamy tyle pracy.  

Bernadeta Markiewicz -Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej -  W Programie „Czyste Powietrze” jest
korzystniejsze dofinansowanie ?.

Panią Izabelę Śliwę – inspektora w Urzędzie Miasta i Gminy – Tak, dlatego teraz te środki było takie
„okrojone”  jedynie z kar z tego załącznika nr 8. Tam są kryteria dochodowe. U nas nie ma kryteriów,
nasza uchwała nie bierze pod uwagę dochodu wnioskodawcy warunkiem jest aby właściciel posiadał
prawo do lokalu. U nas nie dofinansowujemy czegoś co już było dofinansowane z innych źródeł nasze
dofinansowanie  musi  być  pierwsze.    Można  skorzystać  z  dofinansowania  z  obu  programów  w



przypadku skorzystania w pierwszej kolejności z dofinansowania gminnego a następnie ze środków
Wojewódzkiego Funduszu. 
Dużo osób się jeszcze zgłasza , które mają jeszcze stare  piece węglowe , bo ludzi nie stać . Ważna jest
też metoda spalania węgla. Piece III i  IV klasy do końca 2027 r. mogą być użytkowane. Miejscowe
ogrzewacze powietrza typu kominek, kozy i piece kaflowe  do końca 2025r. Cała idea polega na tym,
że  to urządzenie grzewcze musi mieć automatyczny podajnik, żeby już nikt na ten rusz nic innego nie
włożył. Nawet jeśli ktoś ma piec klasy V to nie może mieć tego rusztu zapasowego wtedy spełniają
wymogi i wtedy z zasobnika idzie bezpośrednio na płomień.

Ilona Kaluga -członek Komisji Rewizyjnej – Mnie zawsze aspekt ludzi interesuje, którzy w zasadzie nie
znają się . Czy wy jesteście wstanie im pomóc , podpowiedzieć jako wydział jeśli przychodzą i proszą
Was ,jak wypełnić wnioski z Wojewódzkiego Funduszu.

Pani Izabela Śliwa – inspektor w Urzędzie Miasta i Gminy Szamotuły- Jeżeli chodzi o to, to jest Pani 

w punkcie konsultacyjnym umawiana w miarę potrzeb. My wszystkim mówimy, że jest alternatywa.

Osoby celowo składają najpierw wniosek w gminie aby potem skorzystać dodatkowo ze środków  

z  Wojewódzkiego  Funduszu.  Te  osoby,  które  się   rozliczyły  u  nas  ,  dostały  dotacje  .  My na tych

fakturach mamy obowiązek wpisać adnotacje , że została udzielona dotacja celowa w kwocie takiej a

takiej  na  oryginale  faktury,  bo  tymi  fakturami  oni  muszą  się  okazać  w  Wojewódzkim  Funduszu

Ochrony  Środowiska.  My  te  oryginały  faktur  po  rozliczeniu  dotacji  odsyłamy  do  tych  osób.  Przy

składaniu wniosku do Wojewódzkiego Funduszu , muszą się okazać i Fundusz widzi, że tutaj otrzymali

dotację na  np. 4 000 zł a dotacja nie może przekroczyć wartości faktury tam jest chyba do 90 %

kosztów. Nie może tak być, że od nas dostanie 6000 zł  , Wojewódzki Fundusz np. daje 10  000 zł , a

wartość  pieca  jest  np.  12 000  zł.  Nasze  jest  dofinansowaniem ,  my  dopłacamy do  70% wartości

samego  urządzenia  ale  nie  więcej  niż  40%   w  przypadku  pieców  na  gaz,  na  pellet,  pieców

elektrycznych i odgazowujących drewno. Żeby ubiegać się o dotacje najpierw trzeba złożyć wniosek i

podpisać  umowę .  Wnioskodawca  może  zakupić  to  urządzenie  grzewcze   dopiero  po  podpisaniu

umowy z nami nie może wcześniej, to jest na planowaną inwestycję tak jest w uchwale.

Wojewódzki Fundusz ma  z kolei inaczej , Fundusz zwróci za urządzenie grzewcze w momencie jeśli

faktura za to urządzenie nie będzie starsza  niż 6 miesięcy w momencie złożenia wniosku. Można po 6

miesiącach od daty wystawienia tej faktury złożyć wniosek  do WFOŚ i ta faktura jeszcze się będzie

kwalifikowała do zwrotu, do dofinansowania , u nas nie. 

Ilona Kaluga -członek Komisji Rewizyjnej – Ma pytanie , w imieniu mieszkańców co z osobami, które 

po 16 latach , mieli ogrzewanie gazowe i ten piec uległ uszkodzeniu.

Pani Izabela Śliwa – inspektor w Urzędzie Miasta i Gminy Szamotuły- Do pieca gazowego nie ma 

dofinansowania , bo piece gazowe z samego złożenia są piecami ekologicznymi  , ze starego na nowy 

gazowy nie ma dofinansowania. Jeżeli mieliby stary piec, kopciuch , piec kaflowy . Zgodnie z naszymi 

przepisami na Wielkopolskę będzie to trzeba zlikwidować .

Bernadeta Markiewicz -Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej- Poproszę o wprowadzenie w temat 

usuwania azbestu i udzielania dopłat do usuwania wyrobów zawierających azbest z nieruchomości 

znajdujących się na terenie Miasta i Gminy Szamotuły.

Pani Izabela Śliwa – inspektor w Urzędzie Miasta i Gminy Szamotuły-  Tutaj nie bierzemy pod uwagę

kryterium dochodowego,  warunkiem jest  złożenie informacji  o wyrobach zawierających azbest  co

najmniej na rok wcześniej  przed złożeniem wniosku o dofinansowanie i w tej bazie azbestowej musi



się ta osoba znajdować. Obowiązkiem każdego mieszkańca jest do końca stycznia  danego roku złożyć

informacje  o  wyrobach  zawierających  azbest  .  Można  to  zrobić  w  Bazie  Azbestowej,  generalnie

mieszkańcy do końca stycznia zawsze u nas w wydziale tę informacje składają. Na wsiach wszyscy

rolnicy  już wiedza , wszyscy mieszkańcy , zazwyczaj sołtysi nas informują . Deklaracje trzeba co  roku

składać i potem jest ocena pilności , zależy w jakim stanie jest azbest , samemu wizualnie się określa .

Do 2032 r. powinno się ten azbest usunąć . Nie ma na to zbyt wiele środków, środki są z budżetu

gminy  a  wniosków  nie  było  zbyt  wiele  składanych,  poza  tym  cały  rok  można  się  starać  o

dofinansowanie w Starostwie. U nas jest dofinansowanie do zdjęcia , do transportu i utylizacji i to jest

3 000  zł  .

 W  2024  roku  do  programu  przystąpiło  10  osób  ,  z  czego  pozytywnie  rozpatrzonych  zostało  

4  wnioski.  Wnioskodawcy  często  nie  spełniają  wszystkich  wymogów.  Nie  załączają  wszystkich

dokumentów i wtedy te wnioski są odrzucane. Nie dostarczenie w wymaganym terminie brakujących

dokumentów , rezygnacja ze złożonego wniosku , albo przypadki że ktoś złożył wniosek a on wcześniej

już też azbest zutylizował. 

Pani Ilona Kaluga -członek Komisji Rewizyjnej- Mnie się wydaje że tych środków jest zbyt mało 

przeznaczanych. 

Pani Izabela Śliwa – inspektor w Urzędzie Miasta i Gminy Szamotuły- Ludzie i tak  nie wiedzą jaki jest

budżet  a i tak nie składają wniosków . Proszę zobaczyć jakie jest dofinansowanie a jakie są koszty

utylizacji . Nie chodzi jedynie o koszt utylizacji bo ten dach też trzeba wymienić. Wydaje się że to jest

znaczące. 

Pani Bernadeta Markiewicz -Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej- Powołamy dzisiaj zespoły kontrolne

, żeby to jeszcze sprawdzić na miejscu w dokumentach i jakieś wnioski z tego wysnuć. 

Przewodnicząca  podziękowała  Pani  Izabeli  Śliwa  inspektorowi  wydziału  Inwestycji   i  Ochrony

Środowiska za przedstawienie obu zagadnień. 

Przewodnicząca  Bernadeta Markiewicz w tym momencie  krótko omówiła także kolejne zagadnienie

będące przedmiotem kontroli dotyczące Programu Szamotulska Karta Mieszkańca  funkcjonująca od

2018 roku. Program został przyjęty stosowną uchwałą Rady Miasta i Gminy Szamotuły , zmieniona

kolejna  uchwałą  w  punkcie  dotyczącym  zmiany   realizatora  z  Ośrodka  Pomocy  Społecznej  

w Szamotułach na Urząd Miasta i Gminy Szamotuły. 

Dane statystyczne w 2023 roku wydanych było 264 karty  natomiast w roku bieżącym – 259 kart.  

Karty  wydaje  się  mieszkańcom ,  którzy  rozliczają  podatek dochodowy ,  podatek rolny  na terenie

gminy  Szamotuły  ,  osoba  bezrobotna  ,  osoba  która  otrzymuje  zasiłek  stały  z  Ośrodka  Pomocy

Społecznej  dodatkowo obejmuje niepracującego współmałżonka i dzieci do ukończenia 18 roku życia

a  w przypadku uczących się do 25 roku życia. Ulgi i przywileje jakie daje karta Mieszkańca dotyczą

generalnie przejazdów na transport zbiorowy. Karta obejmuje także listę podmiotów dających zniżki w

różnych punktach sprzedażowych,  która w ostatnim czasie nie była  aktualizowana i  nikt  tego nie

promuje stąd korzystanie z ulg jest na średnim poziomie. Karta była wydawana na 5 lat tak jak jest w

Programie  a  te  5  lat  minęło  w  ubiegłym  roku  ,  Nikt  tego  nie  sprawdza   co  dalej

z tą kartą się dzieje, ona dalej obowiązuje. Należałoby uporządkować zasady korzystania z  tej karty

przez mieszkańców. To będzie przedmiotem naszej kontroli zespołu kontrolnego. 



Pozwoliłam sobie sprawdzić , bo na stronie internetowej urzędu gminy są jeszcze inne karty które są 

w obiegu ,  z  których korzystają  mieszkańcy  tj.  Program „Szamotuły  dobre miejsce  dla  rodziny”  i

Program „Szamotuły - Miejsce Przyjazne Seniorom”. 

W ramach tej kontroli chcielibyśmy się także przyjrzeć tym obszarom , bo też nie do końca spełniają

swoje zadanie. Jak chodzi o Kartę Seniora to ona jest powielana tymi ulgami z Kartą Mieszkańca ,

nakładają się wręcz te ulgi. Z ustaleń wynika gdy Senior przychodzi po Kartę Seniora , to bardziej mu

się proponuje Kartę Mieszkańca , która ma szerszy zakres. 

Jeśli chodzi o Program „Szamotuły dobre miejsce dla rodziny” to tutaj są przede wszystkim ulgi dla

rodzin wielodzietnych (3+) w zakresie opłaty  śmieciowej tu najczęściej stosuje się tą ulgę. 

Programy  są  raczej  trafione  ,  bo  w  2014  r.  one  były  wywoływane  i  było  to  pewne  novum  dla

samorządu tylko się nieco zdezaktualizowały. Jak chodzi o Kartę Seniora to warto byłoby rozważyć

takie  działanie  związane  z  przystąpieniem  do  Ogólnopolskiej  Karty  Seniora  ponieważ  tam  jest

zdecydowanie większy wachlarz  podmiotów, które gwarantują te ulgi dla Seniorów i obejmuje cały

obszar  kraju.  Seniorzy  są

dość  mobilną  grupą  bo  jeżdżą  na  wycieczki  w  różne  miejsca  ,korzystają  z  teatrów,  operetek  ,

restauracji muzeów, kin itp. 

Pani Joanna Gzyl członek Komisji  Rewizyjnej- Jaka jest idea korzystania z tych kart; Ludzie nie są

zainteresowani  korzystaniem  z  tych  kart,   jeśli  nic  nie  dostaniesz  w  zamian.  Co  ona  daje

mieszkańcom?  Ta komunikacja musi funkcjonować . Z opłat za śmieci nie możesz dać ulgi bo to musi

być związane z pomocą społeczna  i  dochodowość  mieć , z podatku zwolni

 nie możesz, możesz wpuścić na basen ale na basen i tak ludzie nie będą chodzić, bo będą chodzić Ci

co już  chodzą.  Podmiotów zewnętrznych ,  które  chciały  przystąpić  i  chciałyby dać  ulgi  jest  coraz

mniej . Jaka jest idea, po co nam ta karta?. 

Pan Maciej Magdziarek członek Komisji Rewizyjnej - Jaki jest koszt produkcji , wydawania tych kart?

Pani Bernadeta Markiewicz -Przewodnicząca Komisji  Rewizyjnej –  Wydrukowanie tej Karty raczej

dużo nie kosztuje ale w urzędzie ktoś się musi tym zajmować , ktoś  ewidencjonować

Na Program „Szamotuły dobre miejsce dla rodziny” w budżecie Miasta i Gminy Szamotuły na ten rok

zarezerwowano środki w kwocie 110 000 zł  -dot. ulg śmieciowych. 

Karta Dużej Rodziny daje ulgi rodzinom wielodzietnym tylko w tym w obszarze co Ministerstwo jakby

ten katalog ustaliło. Karta Dużej Rodziny wystarczy że spełniasz warunek rodziny wielodzietnej (3+) ,

to już dostajesz tą Kartę. Jest to ogólnopolska karta dlatego też lista tych podmiotów dających ulgi jest

więcej.  Pytań jest wiele i dlatego nasza Komisja ma się tym zają

 i sobie udzielić odpowiedzi na te pytania, co dalej z tymi kartami. 

Moje pytanie drugie kto by chciał do którego problemu się przyłączyć do zbadania tych tematów  

Przewodnicząca w toku krótkiej dyskusji zaproponowała za zgodą poszczególnych członków Komisji

powołanie dwóch zespołów kontrolnych :

 Nr 1 - Zespół kontrolny do zbadania zasad udzielanego dofinansowania do wymiany źródeł ciepła na
proekologiczne  urządzenia  grzewcze  i  wydatków  poniesionych  przy  usuwaniu  pokryć  dachowych
zawierających azbest w składzie: Radna Joanna Gzyl i radny Maciej Magdziarek.



Nr 2- Zespół kontrolny do zbadania zasad funkcjonowania  „Szamotulskiej Karty Mieszkańca” wraz  
z  uwzględnieniem  funkcjonowania  Kart  wynikających  z   Programu  ‘Szamotuły  dobre  miejsce  dla
rodziny” i Programu „Szamotuły Przyjazne Seniorom”.
Termin przeprowadzenia kontroli ustalono do dnia 30.11.2024r. 

Członkowie w dalszej dyskusji wskazywali na istotne elementy promocyjne związane z popularyzacją
oraz  zwiększenia  poziomu   atrakcyjności  Karty  Mieszkańca  a  także  wskazywali  na  wypracowanie
systemu zachęt do właścicieli firm oferujących system ulgi dla mieszkańców.

Ad. 4. Sprawy bieżące

W tym pkt przewodnicząca poprosiła  o podanie ewentualnych propozycji  do planu pracy Komisji
Rewizyjnej na przyszły rok.

Pani Ilona Kaluga -członek Komisji Rewizyjnej Pani Ilona Kaluga -zmieniły się dyrektywy, przepisy

odnośnie parkingów dla osób niepełnosprawnych . Okres  pandemii przedłużył ważność orzeczeń o

niepełnosprawności . Teraz te orzeczenia tracą ważność jeśli chodzi o kartę parkingową . Sporo  ludzi

korzysta  z  tego uprawnienia  już  nielegalnie.  Osoby które sobie  „odświeżyły”  te  karty  ,  nie  mogą

korzystać  bo  tych  miejsc  parkingowych  nie  jest  za  dużo,  szczególnie  jak  podjeżdżają  do  szpitala.

Powinny  być  kary  dla  osób  które  używają  kart  nieaktualnych,  bo  te  osoby  wiedzą  że  powinni

odświeżyć

te orzeczenia odnośnie parkowania. 

Pani Bernadeta Markiewicz -Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej- Karty parkingowe jako takie nasza

kompetencja nie  są ,  bo te  karty Powiat  wydaje.  Chodzi  o to  jak  one są  wykorzystywane i  Straż

Miejska jako jednostka gminna mogłaby to sprawdzać. Temat jest ważki bo trochę zamieszania jest z

tymi kartami.

Pani Joanna Gzyl członek Komisji Rewizyjnej- Kontrola sprawozdań spółek gminnych za 2024r. Może

jakieś  zadania  oświatowe –  kontrola  wybranych placówek z  podziałem na  przedszkola  i  szkoły  w

zakresie  min.  rentowności,  kosztów  utrzymania.  Działalność  Ośrodka  Pomocy  Społecznej  z

uwzględnieniem wsparcia udzielanego dla seniorów.

Pani Bernadeta Markiewicz -Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej-  Zarząd Komunalnych    Zasobów

Lokalowych  a polityka mieszkaniowa Gminy.

Ad 5. Wolne głosy i wnioski 

Głos zabrała mieszkanka Miasta i Gminy Szamotuły Pani E.B-G. – Czy jakąkolwiek formę  

dofinansowania można uruchomić bez wniosku , mówimy o tych Kartach o pokrywaniu się tych Kart i 

ich udrożnieniu. Bo jeśli ja uruchomiłam jedną kartę i jest w niej zagadnienie X a uruchamiam kartę B, 

C i te zadania się powielają to, w którym momencie moje uprawnienia do tych kart się kończą do tych 

dofinansowań , bo to jest forma dofinansowań. Czy wolno uruchomić jakąkolwiek formę pomocową 

bez złożonego wniosku ?. 

W kontekście tego pytania jest następne –  jakie jest wykorzystywanie i dostępność tego  transportu

gminnego  dla  szkół  i  mieszkańców.  Sporo  jeżdżę  i  stwierdzam,  że  wykorzystanie  jest  „różne”.

Kosztochłonność tego transportu jest znacząca. Podstawa pytania jest jak to lepiej wykorzystać i jak

udrożnić całe rozpisanie , żeby to było lepiej wykorzystane. W okresie letnim grupy zorganizowane, na

półkoloniach np. wiedziały kiedy przyjść na przystanek , kiedy to jest za darmo.   Natomiast w okresie

nie  letnim  czyli  bez  tych  ferii  w  ogóle  tego  nie  widać  ,  w  ogóle  tego  nie  ma  .  Na  ile  jest  to



skonfigurowane z wyjściem dzieci ze szkoły z jakimś dojazdem do lekarza do szpitala , z powrotem na

wieś.  Jak to lepiej zorganizować aby było lepiej udrożnione i lepiej wykorzystane. 

Mamy szkołę X i przedszkole Y brakuje nam dzieci albo mamy za małe klasy albo coś chcemy uratować

jakąś szkołę lub przedszkole i pytanie brzmi – czy rodzajem transportu nie możemy tego poprzesuwać

że np. z miejsca X do miejsca Y wożę dzieci nie do Szamotuł tylko w innym kierunku, kawałeczek dalej

bo to jest 5-6 kilometrów w jedną albo drugą stronę ? . 

Zrobić specjalizację , że jedna szkoła ma lepsze warunki , lepsze budynki więc robimy udogodnienia 

dla dzieci niepełnosprawnych  , to daje duże dofinansowanie poza tym bytność tej szkoły jest 

uzasadniona i finansowe zabezpieczenie też. Koszty które ponoszę winny wpływać na to,  że ja to 

lepiej organizuję  . Pokaże przykład : mieszkają na wsi , przeprowadzili się z innych stron , mają pod 

jednym dachem piątkę dzieci i w  szkole małej ta piątka coś daje, np. uzupełnienie klasy, przedszkola. 

W dużej szkole to aż tak nie jest znaczące. Tutaj trzeba poszukać takiego rozwiązania ,ze ja np. 

załóżmy chciałbym jechać z Gałowa do Brodziszewa a nie z Gałowa do Szamotuł. Jeżeli ja np. mogę 

dziecko zostawić , ciężko pracuje , jadę do Poznania to ja to dziecko mogę zostawić od godz. 7:00 do 

godziny 17:00 , oczywiście może być za dodatkową opłatą dla kogoś komu to da pół etatu albo etat . 

Mam duży teren zielony , mam mały teren zielony, mam dostępność -to jest wszystko po coś. 

Pytanie  brzmi  czy  chcemy  to  tak  wykorzystać.  Czy  umiemy  z  tej  infrastruktury  zrobić  naszego

sprzymierzeńca a nie naszego kosztochłonnego problemu?

Czasami  być albo nie być małych szkół zależy od piątki, dziesiątki dzieci. Bo to Przyborowo, o którym

mówicie , które ma takie wyniki ja uważam, że na tym należy  zbudować argumentację , że mała

szkoła , dobre grono pedagogiczne, dobra realizacja powoduje to, że mając dzisiaj dzieci , nawet jeśli

miałabym godzinę wcześniej wstawać to woziłabym  do tamtej szkoły. Bo ja bym wiedziała, że jest to

dobra szkoła i że ja oddaję dzieci w dobre ręce. 

Pytanie brzmi co zrobić aby te mniejsze szkoły , były na tyle atrakcyjne , żeby się ratowały, bo za

moment będzie ratuj się kto może a wtedy pójdą do molochów , w których nie dadzą sobie rady ?. 

I ta piątka poszła do miejscowości X i wróciła do  szkoły na wieś. Jeżeli mam bazę obojętnie jaką ,

obojętnie gdzie, to ja mogę coś na tym budować , jeżeli nie . Niema dzieci nie ma szkoły.  

Na tym zostały wyczerpane wnioski i wolne głosy.

Ad 6.  Zakończenie posiedzenia Komisji Rewizyjnej.

Przewodnicząca podziękowała wszystkim uczestnikom i zakończyła posiedzenie.

Ilona Kaluga Bernadeta Markiewicz

…………………………………….. …………………………………………………………..

Protokolant Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej




